

РЕЗОНАНС

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С 1980 ГОДА



ОБЛАСТНАЯ ПЕНИТЕНЦИАРНАЯ ГАЗЕТА

ЦИТАТА НОМЕРА:

В этом году прокуратурой будут активизированы проверки по выявлению преступлений, направленных против представителей администрации исправительных учреждений, с тем, чтобы ни один осужденный не ушел от предусмотренной законом ответственности.

П.Б. Дугарнимаев,
заместитель прокурора по надзору за соблюдением законов
в ИУ, старший советник юстиции

ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ

Человека в погонах защищает закон

В 2006 году осужденными исправительных учреждений УИС Читинской области были совершены преступления, направленные против сотрудников мест лишения свободы в связи с осуществлением ими служебной деятельности.

Преступления такого характера предусмотрены ст. 321 Уголовного кодекса РФ («Дезорганизация деятельности учреждений, обеспечивающих изоляцию от общества») и наказываются лишением свободы на срок до 12 лет. Зачастую к таким правонарушениям применяется и ст. 319 УК РФ — «Оскорбление представителя власти».

ОСУЖДЕННЫЕ, совершившие подобные преступления и явно не вставшие на путь исправления, ставятся на профилактический учет. К ним со стороны администрации исправительного учреждения предъявляется повышенное внимание и, таким образом, они лишают себя условно-досрочного освобождения. Кроме этого, суд часто назначает смену режима на более строгий, что, следовательно, влечет и смену места отбывания наказания.

Так, в феврале 2006 года осужденный ИК-7 Н.Лоскутников применил насилие в отношении троих сотрудников учреждения. В июне 2006 года Лоскутников был осужден к двум годам лишения свободы, окончательный срок наказания составил четыре года лишения свободы.

В феврале 2006 года осужденный СИЗО-1 Ю.Дмитриев публично оскорбил фельдшера медико-санитарной части и применил насилие, не опасное для жизни и здоровья, в отношении старшего дежурного смены ОКБ № 2. Осужден за данное преступление к двум годам лишения свободы (окончательно — 3 года лишения свободы).

Два года восемь месяцев лишения свободы получил за публичное оскорбление и применение насилия, не опасного для жизни



Спецназ успешно провёл операцию по освобождению заложника. Учения на базе ИК-3. Май 2006 года.

и здоровья, в отношении начальника отряда ИК-7 осужденный С.Леонов.

Различные сроки наказания (от 6 месяцев до 2 лет 10 месяцев лишения свободы) за аналогичные преступления получили осужденные М.Медведев, А.Чернов, И.Курносков и другие. В отношении остальных осужденных дела находятся на рассмотрении в судах, и, можно быть уверенным, что по каждому случаю будет принято справедливое и суровое наказание в виде дополнительного срока.

6 сентября Шимановским районным судом Амурской области в открытом судебном заседании за нападение на помощника начальника караула в пути следования караула по плановому железнодорожному

маршруту «Чита — Благовещенск — Чита» признан виновным по ч. 2 ст. 321 и 319 Уголовного кодекса РФ и приговорен к семи годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима И. Фазлиев.

Данные факты четко и однозначно показывают, что ни один случай совершения преступлений против сотрудников исправительных учреждений и других должностных лиц правоохранительных органов, осуществляющих свою служебную деятельность, не остается безнаказанным.

Александр Полуполтинных
по материалам
Оперативного управления УФСИН

СЛОВО ПРОКУРОРУ

От ответственности не уйти

«Стоит ли обречь себя на дополнительный срок?» Продолжение разговора

ПО ИТОГАМ 2006 года проведен анализ состояния преступлений в указанном направлении вместе с состоянием преступлений, направленных на публичное оскорбление сотрудника исправительного учреждения как представителя власти при исполнении служебных обязанностей (ст. 319 УК РФ). Анализ показывает, что такие преступления осужденными совершаются отдельно, так и в совокупности.

В 2006 году всего зарегистрировано 32 указанных преступлений (ст. 319 ч. ст. 321 ч. 2 УК РФ), в том числе 6 — ст. 319 УК РФ, 9 — ст. 321 ч. 2 УК РФ, 16 — ст. 319 и ст. 321 ч. 2 УК РФ и 1 — ч. 3 ст. 321 УК РФ. В 2005 г. было зарегистрировано всего 8 преступлений, предусмотренных ст. 321 ч. 2 УК РФ. Следовательно, исходя из цифровых показателей, наблюдается неуклонный рост преступлений, направленных против порядка управления в исправительных учреждениях. Однако они не отражают истинное состояние преступности в исправительных учреждениях в указанном

В областной пенитенциарной газете «Резонанс» №11-12 за июнь 2006 года в рубрике «Слово прокурору» была опубликована моя статья «Стоит ли обречь себя на дополнительный срок?» по результатам анализа совершения осужденными преступлений за 5 месяцев 2006 года.

В статье особое место и внимание отводилось на преступление, направленное осужденным на дезорганизацию нормальной деятельности учреждений, обеспечивающих изоляцию от общества, где потерпевшим является сотрудник места лишения свободы (ст. 321 ч. 2 УК РФ). Отмечалось, что в последнее время наблюдается рост таких преступлений, и обращалось внимание осужденных, склонных к противодействию администрации исправительных учреждений на то, что, стоит ли идти на такой шаг и обречь себя на дополнительный срок наказания.

направлении. Более половины преступлений выявлены при проведении прокурорских проверок по исполнению закона при приеме, регистрации, учете и рассмотрении сообщений о преступлениях. Они администрациями учреждений ошибочно рассматривались как злостные нарушения установленного порядка отбывания на-

казания, влекущие за собой применение мер взыскания. Таким образом, вследствие «проявления» лояльности администрациями учреждений, осужденные вместе с привлечением к уголовной ответственности, подвергались к применению мер взыска-

(Окончание на 2 стр.)

НОВОСТИ

Государство, общество и церковь будут помогать заключенным сообщать

«НЕОБХОДИМО» принять законодательный акт, который бы обеспечивал соблюдение прав бывших заключенных и их социальную реабилитацию в специальных центрах, обязывал бы органы государственной власти принимать большее участие в их судьбе», — заявил сегодня на пресс-конференции, прошедшей в пресс-центре РИА «Новости» и посвященной социальной адаптации осужденных, депутат Госдумы, заместитель председателя Комитета по делам общественных объединений и религиозных организаций Александр Чувев.

По его мнению, у многих бывших заключенных возникают проблемы с получением документов, жильем и трудоустройством. К тому же отношение в обществе к ним зачастую негативное. Велика вероятность, что такой человек совершит новое преступление и вновь окажется за решеткой. В то же время законодательство не позволяет в полной мере решить эти проблемы. «Мы подготовили несколько вариантов закона. В стране надо создать сеть адаптационных центров, которые будут полноценно работать с заключенными. Поддерживали бы контакт между ними и органами социальной защиты, центрами занятости. Надеюсь, закон будет принят в ближайшее время. Он позволит уменьшить количество повторных попаданий в места не столь отдаленные и снизит число тех, кто после освобождения не нашел себя в нормальной жизни», — сказал А. Чувев.

Президент Межрегионального благотворительного фонда помощи заключенным Мария Каннабих отметила, что в России уже действуют четыре центра, в ближайшее время в Центральном округе Москвы появится еще один — для женщин. Он будет рассчитан на 500 человек. После освобождения женщины смогут находиться здесь в течение двух месяцев, получить социальную, медицинскую, психологическую и иную помощь. Занятия в центре будут вести люди, сумевшие после освобождения реализоваться на свободе.

«По последним данным, в России насчитывается 862 тыс. заключенных, причем, около 180 тыс. находятся в следственных изоляторах в ожидании суда. Далеко не все из них виновны», — такую статистику озвучил заведующий сектором тюремного служения синодального отдела Московского патриархата по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными органами РФ отец Александр Дорободеев. «Кульмиса греха, существующий в современном обществе, порождает такие условия, что люди попадают в места заключения», — считает священнослужитель. По его словам, церковь активно сотрудничает с Федеральной службой исполнения наказаний. Почти во всех пенитенциарных учреждениях России есть моленные комнаты, храмы. Там работают более тысячи священников на общественных началах. Количество заключенных, посещающих богослужения, увеличивается. По данным НИИ ФСИН, сейчас в местах заключения находятся 70 тыс. верующих, их них 80% — православные.

Агентство социальной информации

От ответственности не уйти

(Окончание. Начало на 1 стр.)

ния, необоснованно уходили от уголовной ответственности.

В результате принятых прокуратурой мер реагирования на нарушение закона УФСИН России по Читинской области пресечена незаконная практика применения администрациями учреждений к осужденным, совершившим преступления, мер взысканий. Теперь в действиях каждого осужденного, допустившего злостное нарушение установленного порядка отбывания наказания: мелкое хулиганство, угроза, неповиновение представителям администрации исправительного учреждения или их оскорбление конкретно будет рассматриваться наличие или отсутствие признаков преступления.

В прежней статье мной было дано подробное юридическое толкование ст. 321 ч. 2 УК РФ, и при каких случаях наступает уголовная ответственность по данной статье. Теперь остановлюсь на ст. 319 УК РФ, поскольку в исправительных колониях получает распространение и такие преступления. Данное преступление направлено на воспрепятствование нормальной деятельности представителя власти путем унижения его чести и достоинства. К представителям власти, в соответствии с примечанием к ст. 318 УК РФ, относятся сотрудники уголовно-исполнительной системы, обладающие властными полномочиями, т.е. иметь возможность принимать решения/ предъявлять требования, обязательные для граждан (осужденных). Преступные действия выражаются в публичном оскорблении представителя власти, выполняющего свои должностные обязанности. Оскорбление заключается в унижении с ним, которое подрывает его авторитет. Не имеет значения, письменно



Агрессия осужденных всегда оборачивается против них самих и приводит к ухудшению их положения в ИУ и дополнительному наказанию. Учения на базе ИК-3. Май 2006 года.

или устно (словесно) были унижены его честь и достоинство. Оскорбление, нанесенное в присутствии очевидцев, имеет публичный характер, вина при этом выражается лишь в виде прямого умысла.

С учетом того, что в исправительных учреждениях широко распространены нецензурные вы-

ражения среди осужденных, они нередко употребляются и в адрес сотрудников при исполнении им служебных обязанностей, следует предостеречь тех осужденных, склонных к противодействию представителям администрации исправительных учреждений о недопущении такого поведения. В противном случае при наличии

признаков публичности оскорбления, в т.ч. грубая нецензурная брань в адрес сотрудника, унижающее его честь и достоинство при исполнении им должностных обязанностей, в действиях осужденного налицо признаки преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ.

Если обратиться к следственно-судебной практике за 2005-2006 г.г., все уголовные дела, возбужденные в 2005 году, были расследованы и направлены в суд. Судами уголовные дела рассмотрены с вынесением обвинительного приговора.

В прошлом году из 30 возбужденных уголовных дел (осужденным Большаковым А.Ю. совершено 3 преступления) 28 уголовных дел расследовано и направлено в суд. Остальные дела находятся на стадии расследования. Из направленных в суд уголовных дел рассмотрено с вынесением обвинительного приговора 17 уголовных дел. Остальные дела находятся на стадии рассмотрения.

Подводя итоги, хотелось бы обратиться к осужденным: не усугублять свое правовое положение, совершая в местах лишения свободы новое преступление, а следовать целям исправления и перевоспитания, соблюдая свои права и обязанности.

В этом году прокуратурой будут активизированы проверки по выявлению преступлений, направленных против представителей администрации исправительных учреждений, с тем, чтобы ни один осужденный не ушел от предусмотренной законом ответственности.

П.Б. Дугарнимаев,
заместитель прокурора
по надзору
за соблюдением законов в ИУ,
старший советник юстиции

НОВОСТИ ИУ

Дежурку сделали на совесть

В ФГУ ИК-5 завершилось строительство новой дежурной части или вахты, как называют ее осужденные.

Ни много, ни мало, а на возведение такого специфического и немаленького сооружения потребовалось чуть больше года. Столько времени было затрачено лишь потому, что основой конструкции является бревенчатый сруб, которому необходимо было, как говорят бывалые плотники улежаться, чтобы в последствии эксплуатация здания не омрачалась выпиранием стен, тресканием стекла от перекоса оконных блоков, осыпанием штукатурки и другими нюансами.

Когда каждое бревно стало единым целым, начались внутренние работы. И здесь строители проявили в полной мере приобретенные ранее навыки и индивидуальные способности. Работали слаженно и быстро, но это вовсе не означает «кабы как», ведь отточенный временем профессионализм не предполагает разногласий и раскачки.

Внутри все помещение отделано современными материалами, пол покрыт линолеумом, что создает определенный комфорт и уют. Освещение люминесцентными лампами позволит не перенапрягать зрение во время работы дежурной смены. Теперь осталось установить в новом светлом и уютном помещении дежурной части соответствующее специальное оборудование, и можно будет приступать к несению службы по обеспечению порядка и законности колонии.

Естественно, что все строительные и отделочные работы от самого начала и момента ввода в эксплуатацию проводились силами осужденных — бригадой строителей в составе: Артема Каткова, Дмитрия Бирюкова, Дениса Басистых, Владислава Хомова, Юрия Лещенко, Евгения Елагина, Александра Кривошна.

Комиссия УФСИН по Читинской области дала высокую оценку качеству произведенных работ.

Виктор Мартынов, ИК-5

В ШКОЛАХ И ПУ

Профильное обучение в школе

В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ стремительно возрастает роль образования, усиливается его влияние на все сферы социальной жизни. Переход от индустриального общества к постиндустриальному и информационному означает, что процессы создания и распространения знания становятся ключевыми. Усиление роли знаний в общественном развитии, постепенное превращение информации в основной капитал принципиально изменяют роль образования в структуре, общественной жизни современного мира.

В соответствии с распоряжением Правительства РФ от 29.12.2001 г. об одобрении Концепции модернизации российского образования на период до 2004 г., на старшей ступени общеобразовательной школы предусматривается профильное обучение, ставится задача создания «системы специализированной подготовки (профильного обучения) в старших классах общеобразовательной школы, ориентированной на индивидуализацию обучения и специализацию обучающихся, в том числе с учетом реальных потребностей рынка труда, отработкой гибкой системы профилей и кооперацию старшей ступени школы с учреждениями начального, среднего и высшего профессионального образования». Основная идея профилизации заключается в более эффективном и индивидуализированном подходе к процессу обучения. Следует особо подчеркнуть, что образовательная политика по введению профильного обучения соответствует мировым тенденциям развития образования. Основные цели, которые предстоит решить в процессе реализации профильного обучения:

— обеспечить углубленное изучение отдельных предметов программы полного общего образования;

— создать условия для существенной диф-

ференциации содержания обучения старшеклассников с широкими и гибкими возможностями построения школьниками индивидуальных образовательных программ;

— способствовать установлению равного доступа к полноценному образованию разным категориям обучающихся в соответствии с их способностями, индивидуальными склонностями и потребностями;

— расширить возможности социализации учащихся, обеспечить преемственность между общим и профессиональным образованием, более эффективно подготовить выпускников школы к освоению программ высшего профессионального образования.

«Профильное обучение позволяет за счет изменений в структуре, содержании и организации образовательного процесса более полно учитывать интересы, склонности и способности учащихся, создавать условия для обучения старшеклассников в соответствии с их профессиональными интересами и намерениями продолжения образования. При введении профильного обучения существенно расширяются возможности выстраивания учеником индивидуальной образовательной траектории, при этом обеспечивается углубленное изучение отдельных предметов программы полного общего образования». Социологические исследования показывают, что большинство старшеклассников отдает предпочтение тому, чтобы «знать основы главных предметов, а углубленно изучать только те, которые выбираются, чтобы в них специализироваться».

Иначе говоря, профилизация обучения в старших классах соответствует структуре образовательных и жизненных установок



Оформление кабинета математики в ЛИУ-4

большинства старшеклассников. В процессе реализации профильного обучения в общеобразовательной школе создаются реальные предпосылки для реализации личностно-ориентированного учебного процесса. При этом построение индивидуальной траектории осуществляется на основе реальных запросов и возможностей учеников, которые сами определяют направления и углубление в конкретной предметной области. Проблема выбора профиля является непростым испытанием для учащихся. Многим впервые предстоит в жизни совершить столь серьезный шаг, от которого во многом будет зависеть дальнейшая судьба старшеклассников, в частности — мера к успешной сдаче государственных экзаменов и перспективы на продолжение образования после школы.

Из всего сказанного вытекает, что переход на профильное обучение в старшей школе является серьезной институциональной трансформацией для системы общего образования.

М.В. Акулов,
начальник ОБРО ИК-3

МЫСЛИ

Но мне дороже свобода

ЗА ЭТИ годы, что я провел в неволе, я сильно изменился. Поменялись взгляды на жизнь, но от этого я не стал хуже, скорее наоборот. Поменялось мое отношение к воле, как к самому дорожному, словно к родным людям, которых, к великому сожалению, уже не вернуть. Поменялось отношение к моей бывшей семье. Раньше я это не ценил то, что имел, в итоге — развод. Как бы я не пытался, что бы не делал, но жена уже не верит мне и не хочет со мной быть. Но я не злюсь на нее — сам виноват во всем. Ведь раньше для меня на первом месте были друзья, а потом уже семья. И только теперь я осознаю, что я потерял то, что было для меня дорогим.

По поводу моего отношения к зоне, могу сказать, что каждый здесь берет для себя то, что ему нужно. Нет тут ничего страшного. Страшно то, когда тюрьма находится внутри человека, и ему некому помочь, несмотря на то, что вокруг много людей, выдающих его проблему. Многим здесь, конечно, возможно и лучше, чем на воле. Тут не надо работать, не надо платить за жилье и все остальное. Те, кто ни дня не трудился, находят себя здесь. Но для меня дороже свобода. Мои мечты, которые я любой ценой постараюсь воплотить в жизнь, этой найти достойную работу, встретить и полюбить девушку, для которой смог бы сделать все возможное и невозможное. Главное, чтобы она родила сына, которого я назову Александром. Вот такие размышления и мечтания...

Дмитрий Коновалов, ИК-5

Приказ Министерства юстиции Российской Федерации от 26 декабря 2006 г. N 383 г. Москва Об утверждении Административного регламента исполнения государственной функции по организации рассмотрения предложений, заявлений и жалоб осужденных и лиц, содержащихся под стражей

(Окончание. Начало в № 2.)

Прием письменного обращения
21. Основанием для начала исполнения государственной функции является письменное или устное обращение подозреваемого, обвиняемого или осужденного.

22. Подозреваемые, обвиняемые и осужденные направляют письменное обращение через администрацию места содержания под стражей либо администрацию учреждений УИС, исполняющих наказания, в тот орган государственной власти, орган местного самоуправления или тому должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращении вопросов.

23. Администрация в случае необходимости разъясняет подозреваемому, обвиняемому или осужденному компетенцию адресата по решению вопроса, поставленного в обращении.

24. Осужденные к наказаниям, не связанным с лишением свободы, направляют обращения самостоятельно.

25. С момента приема письменных обращений и до отправки, а также с момента поступления и до вручения адресату поступившей корреспонденции администрация учреждений УИС несет ответственность за его сохранность и обеспечивает тайну переписки.

26. Представители администрации ежедневно обходят камеры и принимают от подозреваемых, обвиняемых или осужденных, находящихся в следственном изоляторе, штрафном изоляторе, дисциплинарном изоляторе, помещении камерного типа, едином помещении камерного типа, камерах, помещениях строгих условий отбывания наказания, общих и одиночных камерах, обращения как в письменном, так и в устной форме. Обращения, принятые в устной форме, записываются в журнал (приложение N 1) и докладываются лицу, ответственному за их рассмотрение.

27. Остальные осужденные подают письменные обращения непосредственно представителю администрации либо опускают их в специальный ящик для корреспонденции, установленный в доступном месте, запираемый на замок и печатаемый сотрудником учреждения УИС машинной печатью. Корреспонденция осужденных из специального ящика изымается ежедневно, за исключением выходных и праздничных дней.

28. Инспектор по проверке обращений (цензор) после сортировки всех поступивших писем передает их под роспись в специальный отдел или канцелярию для регистрации, подготовки сопроводительных писем и отправки в органы и учреждения, указанные в п. 4 Административного регламента.

Регистрация письменного обращения

29. Обращения, изложенные письменно и адресованные администрации следственного изолятора либо исправительного учреждения, регистрируются в журнале отдела специального учета либо в канцелярии соответствующего учреждения. Регистрация обращений подозреваемых, обвиняемых или осужденных производится путем присвоения порядкового номера каждому поступившему документу и фиксации в учетной документации (журнале) кратких сведений о нем (приложение N 2).

30. Поступившие письменные обращения подозреваемых, обвиняемых или осужденных из органов и учреждений, указанных в п. 4 Административного регламента, в учреждение или орган УИС подлежат обязательной регистрации по месту получения в течение трех дней с момента поступления.

31. Письменное обращение, содержащее вопросы, решение которых не входит в компетенцию учреждений и органов УИС, направляется в течение семи дней со дня регистрации в соответствующий орган или соответствующему должностному лицу, в компетенцию которого входит решение поставленных в обращении вопросов, с уведомлением подозреваемых, обвиняемых или осужденных о его передаче.

32. В случае если решение поставленных в письменном обращении вопросов относится к компетенции нескольких органов государственной власти, органов местного самоуправления или должностных лиц, копия обращения в течение семи дней со дня регистрации направляется в соответствующие государственные органы, органы местного самоуправления или соответствующим должностным лицам.

33. Должностные лица учреждений и органов УИС при направлении письменного обращения на рассмотрение в другой орган государственной власти, орган местного самоуправления или иному должностному лицу могут в случае необходимости запрашивать в указанных органах или у должностного лица документы и материалы о результатах рассмотрения письменного обращения.

Рассмотрение письменного обращения

34. Основанием для рассмотрения письменного обращения является поступившее и зарегистрированное в учреждении или органе УИС обращение.

35. Поступившие в учреждения или органы УИС письменные обращения в зависимости от их содержания после регистрации в делопроизводственной службе докладываются руководителю учреждения или органа УИС (одному

из заместителей) и направляются начальникам соответствующих структурных подразделений для организации исполнения.

36. Руководитель учреждения или органа УИС, его заместитель, руководитель структурного подразделения (для ФСИН России), которому обращение отписано на исполнение:

а) обеспечивает объективное, всестороннее и своевременное рассмотрение обращения, в случае необходимости - с участием заявителя, направившего обращение;

б) запрашивает необходимые для рассмотрения обращения документы и материалы в других государственных органах, органах местного самоуправления и у иных должностных лиц, за исключением судов, органов дознания и органов предварительного следствия;

в) принимает меры, направленные на восстановление или защиту нарушенных прав, свобод и законных интересов заявителя;

г) дает письменный ответ по существу поставленных в обращении вопросов, за исключением случаев, указанных в п. 47 Административного регламента;

д) уведомляет заявителя о направлении его обращения на рассмотрение в другой государственный орган, орган местного самоуправления или иному должностному лицу в соответствии с их компетенцией.

37. По обращениям подозреваемых, обвиняемых или осужденных, поступившим в учреждения или органы УИС на рассмотрение из органов государственной власти и местного самоуправления, общественных организаций и объединений, от Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации, уполномоченного по правам человека в субъектах Российской Федерации, из межгосударственных органов по защите прав и свобод человека, ответ о принятых решениях или мерах по существу обращения направляется заявителю, а также должностному лицу или органу, от которого поступило предложение, заявление или жалоба, в случае запроса должностными лицами и органами данного ответа.

38. Обращения подозреваемых, обвиняемых или осужденных, содержащие обжалование решений, действий (бездействия) конкретных должностных лиц учреждений и органов УИС, не могут направляться этим должностным лицам для рассмотрения и (или) подготовки ответа.

39. Обращения осужденных по поводу решений и действий администрации учреждений и органов УИС либо администрации места содержания под стражей не приостанавливают исполнение этих решений и эти действия.

40. Решения о командировках сотрудников УИС для проверки сведений, указанных в обращениях, и требующих немедленного вмешательства сотрудников вышестоящих органов, принимаются руководителем учреждения или органа УИС или лицом, его замещающим.

41. Ответ на обращение, поступившее по информационным системам общего пользования, направляется по почтовому адресу, указанному в обращении.

42. Обращения, изложенные письменно и адресованные администрации места содержания под стражей либо администрации учреждений и органов, исполняющих наказания, после регистрации в делопроизводственной службе докладываются руководству учреждений УИС (одному из заместителей) и направляются начальникам соответствующих структурных подразделений для организации исполнения.

43. Обращения, содержащие обоснованные просьбы или предложения, которые могут быть решены на месте администрации места содержания под стражей, либо администрацией учреждений или органов, исполняющих наказания, с согласия подозреваемого, обвиняемого или осужденного адресату не направляются (за исключением обращений, указанных в п. 17 Административного регламента). В этом случае администрация принимает конкретные меры по решению вопросов, поставленных в обращении, в пределах своей компетенции в порядке, установленном законодательством и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации. Если администрацией не разрешены поставленные в обращении вопросы в установленные сроки, то заявитель имеет право обратиться повторно по ранее указанному адресу.

44. Если администрация учреждений или органов УИС либо администрация места содержания под стражей некомпетентна разрешить вопросы, поставленные в обращении, либо автор в случае устранения обжалуемых недостатков в деятельности УИС и восстановления нарушенных прав и законных интересов настаивает на их отправке адресату, они направляются по назначению. В этом случае к обращению администрация учреждения или органа, исполняющего наказания, или администрация места содержания под стражей прилагает справку, в которой дан пояснение по существу поставленных вопросов и мерах, принимаемых по их рассмотрению.

45. Обращения считаются разрешенными, если рассмотрены все поставленные в нем вопросы, приняты необходимые меры, заявителю дан ответ в письменной или устной форме.

46. В случае устного ответа состав-

ляется справка, которая приобщается к материалам проверки обращения. В карточках учета (журнале) делается отметка о доведении заявителю результатов рассмотрения в личной беседе либо по телефону.

Порядок рассмотрения отдельных обращений

47. Письменное обращение без указания адреса или фамилии подозреваемого, обвиняемого или осужденного, направившего обращение, и почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ, не рассматривается, ответ на обращение не дается. Если в обращении содержатся сведения о подготавливаемом, совершаемом или совершенном противоправном деянии, а также о лице, его подготавливающем, совершающем или совершившем, обращение подлежит рассмотрению и направлению в государственный орган в соответствии с его компетенцией. Такие обращения направляются незамедлительно.

48. Обращение, в котором обжалуется судебное решение, возвращается подозреваемому, обвиняемому или осужденному, направившему обращение, с разъяснением порядка обжалования данного судебного решения.

49. Должностное лицо учреждения или органа УИС при получении обращения, в котором содержатся нецензурные либо оскорбительные выражения, угрозы жизни, здоровью и имуществу должностного лица, а также членов его семьи, вправе оставить обращение без ответа по существу поставленных в нем вопросов и сообщить направившему обращение о недопустимости злоупотребления правом.

50. В случае если текст письменного обращения не поддается прочтению, оно не подлежит рассмотрению, о чем сообщается подозреваемому, обвиняемому или осужденному, направившему обращение.

51. В случае если в письменном обращении подозреваемого, обвиняемого или осужденного содержится вопрос, на который ему многократно давались письменные ответы по существу в связи с ранее направляемыми обращениями, и при этом в обращении не приводятся новые доводы или обстоятельства, руководитель учреждения или органа УИС либо уполномоченное на то лицо вправе принять решение о безосновательности очередного обращения и прекращении переписки с подозреваемым, обвиняемым или осужденным по данному вопросу при условии, что указанное обращение и ранее поступившие обращения направлялись в учреждения и органы УИС. О данном решении уведомляется подозреваемый, обвиняемый или осужденный, направивший обращение.

52. Повторными считаются обращения, поступившие от одного и того же заявителя по одному и тому же вопросу и в которых обжалуются решения по предыдущему письму:

- если заявитель не удовлетворен данным ему ответом по первоначальному обращению;

- если со времени подачи первого обращения истек установленный законом срок рассмотрения и ответ заявителем не получен.

Не считаются повторными обращения одного и того же заявителя, но по разным вопросам, а также многократные по одному и тому же вопросу, по которому заявителю даны исчерпывающие ответы соответствующими компетентными органами.

53. Если ответ по существу поставленного в обращении вопроса не может быть дан без разглашения сведений, составляющих государственную или иную охраняемую федеральным законом тайну, подозреваемому, обвиняемому или осужденному, направившему обращение, сообщается о невозможности дать ответ по существу поставленного в нем вопроса в связи с недопустимостью разглашения указанных сведений.

54. В целях реализации прав подозреваемых, обвиняемых и осужденных на подачу жалобы в Европейский Суд по правам человека заявитель информируется администрацией учреждения УИС о порядке подачи таких жалоб, ему предоставляется официальная формуляр жалобы, пояснительная записка и почтовые реквизиты Суда.

55. Ответы осужденным - иностранцам гражданам даются на языке обращения либо на государственном языке Российской Федерации с обеспечением учреждения или органом УИС перевода ответа на язык обращения.

56. В случаях, не терпящих отлагательства, которые связаны с угрозой жизни и здоровью подозреваемых, обвиняемых или осужденных, их устные и письменные обращения незамедлительно докладываются руководству и по ним принимаются соответствующие меры.

Личный прием

57. При выполнении государственной функции должностными лицами органов УИС проводится прием подозреваемых, обвиняемых и осужденных по вопросам, входящим в их компетенцию, при условии исправительного учреждения или следственного изолятора в специально выделенных помещениях.

58. Администрация учреждений УИС обязана обеспечить право всех подозреваемых, обвиняемых и осужденных на личный прием должностными лицами учреждений и органов УИС.

59. Личный прием осужденных осуществляется руководством исправи-

тельного учреждения и начальниками структурных подразделений согласно утвержденному графику.

60. Учет принятых на приеме осужденных с указанием вопросов, с которыми они обращались, и результаты их рассмотрения производится в журнале (приложение N 1), который хранится в канцелярии учреждения. Начальники исправительных учреждений или лица, уполномоченные ими, не реже одного раза в месяц проверяют исполнение решений, принятых во время приемов.

61. Личный прием подозреваемых и обвиняемых осуществляется начальником следственного изолятора (или уполномоченным им лицом) ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, в течение рабочего времени.

62. Кроме начальника следственного изолятора личный прием подозреваемых и обвиняемых ведут его заместители и начальники отделов по графику, который доводится до сведения подозреваемых и обвиняемых. При необходимости указанные должностные лица могут осуществлять личный прием подозреваемых и обвиняемых дополнительно вне графика.

63. Запись подозреваемых и обвиняемых на личный прием осуществляется ежедневно во время обхода камер сотрудниками следственного изолятора. Заявления о приеме подаются письменно на имя начальника или делаются устно и регистрируются в порядке очередности их подачи в журнале личного приема с указанием должностного лица, к которому подозреваемый или обвиняемый хотел бы попасть на прием.

64. Прием ведется в порядке очередности подачи заявлений и их порядкового номера в журнале личного приема. После окончания приема в журнале фиксируются его результаты, а на заявлениях о личном приеме делается за это отметка. Заявление подшивается в личное дело подозреваемого или обвиняемого.

65. При изложении в устном обращении подозреваемого, обвиняемого или осужденного в ходе личного приема начальником следственного изолятора или исправительного учреждения, фактов и обстоятельств, которые являются очевидными и не требуют дополнительной проверки, ответ на обращение дается устно с внесением записи в журнал личного приема.

66. Ответы на устные заявления при личном приеме руководителями органов и учреждений УИС подозреваемых, обвиняемых или осужденных объявляются им в течение суток. В случае назначения дополнительной проверки ответ дается в течение пяти суток.

67. Обращения, принятые в устной форме, записываются в журнал обращений подозреваемых, обвиняемых и осужденных и докладываются лицу, ответственному за их разрешение. Их регистрация производится по журналу, при этом регистрационный номер включает первую букву фамилии автора документа и порядковый номер по учету.

Порядок обжалования действий (бездействия) и решений, осуществляемых (принятых) в ходе исполнения государственной функции

68. Подозреваемые, обвиняемые и осужденные имеют право на обжалование действий или бездействия должностных лиц учреждений и органов УИС, а также их решений в ходе исполнения государственной функции в вышестоящие органы управления и организации, указанные в п. 4 Административного регламента.

69. Подозреваемые, обвиняемые и осужденные могут обжаловать действия или бездействие должностных лиц:

учреждений УИС - в территориальных органах УИС;

территориальных органов - в управлении ФСИН России по федеральному округам;

управлений ФСИН России по федеральным округам - в ФСИН России и Министр России.

Порядок и формы контроля за исполнением государственной функции

70. Текущий контроль за соблюдением последовательности действий, определенных административными процедурами по исполнению государственной функции, и принятием решений сотрудниками осуществляется должностными лицами ФСИН России, управлений ФСИН России по федеральным округам, территориальных органов, учреждений, исполняющих наказания, и следственных изоляторов, ответственных за организацию работы по исполнению государственной функции.

71. Ответственность за исполнение государственной функции по организации рассмотрения обращений и соблюдение установленных сроков их исполнения возлагается на руководителей учреждений и органов УИС.

72. Персональная ответственность за выполнение государственной функции по организации рассмотрения предложений, заявлений и жалоб осужденных и лиц, содержащихся под стражей, закрепляется в их должностных инструкциях в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации.

73. Представитель администрации, ответственный за прием (выемку из ящика) обращений подозреваемых, обвиняемых и осужденных, несет персональную ответственность за своевременность доставки (передачи) в делопроизводственную службу (отдел

специального учета) для регистрации всех поступивших обращений.

Сотрудник, ответственный за регистрацию обращений в учреждениях и органах УИС, несет персональную ответственность за соблюдение сроков исполнения и порядка приема обращений, правильность внесения записей в журнал учета предложений, заявлений и жалоб всех поступивших обращений.

Руководитель учреждения или органа УИС (лицо, его замещающее) несет персональную ответственность за своевременное рассмотрение обращений, и принятие решений, установленных пунктами 36-40, 43-44 Административного регламента.

Работники учреждений и органов УИС, которым поручено рассмотрение обращения, несут персональную ответственность за сроки и качество рассмотрения поставленных в обращении вопросов; объективность и тщательность проверки изложенных в нем сведений; своевременность его разрешения и направление ответа заявителю.

74. Центральный аппарат ФСИН России организует и осуществляет контроль за исполнением государственной функции по соблюдению порядка рассмотрения обращений управлениями ФСИН России по федеральным округам, территориальными органами ФСИН России и учреждениями УИС.

75. Контроль за полнотой и качеством исполнения государственной функции в деятельности ФСИН России по обращениям подозреваемых, обвиняемых и осужденных на действия (бездействие) и решения ФСИН России и его должностных лиц осуществляет Министр России с учетом положений п.п. "г" п. 3 Указа Президента Российской Федерации от 09 марта 2004 г. N 314 "О системе и структуре федеральных органов исполнительной власти" и п. 8.1. постановления Правительства Российской Федерации от 28 июля 2005 г. N 452 "О типовом регламенте внутренней организации федеральных органов исполнительной власти" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2005, N31, ст. 3233).

76. Контроль за порядком, полнотой и качеством исполнения государственной функции включает в себя проведение проверок, принятие мер по своевременному выявлению и устранению причин нарушения прав, свобод и законных интересов подозреваемых, обвиняемых или осужденных, подготовку ответов на обращения, анализ содержания поступающих обращений.

77. Для проверки полноты и качества выполнения государственной функции в учреждении или органе УИС создается специальная комиссия по работе с письменными и устными обращениями подозреваемых, обвиняемых или осужденных, предназначенная для подготовки управленческих решений.

78. Предметом контроля данной комиссии являются сроки и полнота рассмотрения поставленных в обращении вопросов; объективность и тщательность проверки изложенных в нем сведений; обоснованность и законность принятых по обращению решений; своевременность его разрешения и направления ответа заявителю.

79. В целях обеспечения качества выполнения государственной функции сотрудниками вышестоящего органа, находясь в служебных командировках в территориальных органах и учреждениях УИС, помимо выполнения основного задания, обязаны знакомиться с состоянием работы по письменным и устным обращениям подозреваемых, обвиняемых и осужденных, а также оказывать практическую помощь по ее организации и проведению.

80. При осуществлении государственной функции делопроизводство по письменным и устным обращениям ведется отдельно. Организация и обеспечение централизованного учета и своевременного рассмотрения письменных обращений подозреваемых, обвиняемых или осужденных в учреждениях и органах УИС осуществляется делопроизводственной службой и руководителями структурных подразделений.

Ответственность за нарушение выполнения административных процедур

81. Запрещается преследование подозреваемых, обвиняемых или осужденных в связи с его обращениями в государственный орган, орган местного самоуправления или к должностному лицу с критикой деятельности указанных органов или должностного лица либо в целях восстановления или защиты своих прав и законных интересов либо прав и законных интересов других лиц.

82. При рассмотрении обращения не допускается разглашение сведений, содержащихся в обращении, а также сведений, касающихся частной жизни осужденного или лица, содержащегося под стражей, без его согласия. Не является разглашением сведений, содержащихся в обращении, направление письменного обращения в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращении вопросов.

83. По результатам проведенных проверок вышестоящими органами управления в учреждениях и органах УИС, в случае выявления нарушений прав подозреваемых, обвиняемых и осужденных, осуществляется привлечение виновных лиц к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

Победа за нами!

26 января прошло первенство Читинской спортивной организации «Динамо» по гиревому спорту с участием 11 сборных команд с 54 участниками в пяти весовых категориях: до 60, 70, 80, 90 кг и свыше 90 кг.

НА НАГРАЖДЕНИИ, вручая грамоты командам, вошедшим в тройку призеров, первый заместитель председателя ОГО ВФСО «Динамо» отметил: «Как и последние несколько лет подряд, по итогам соревнований победила дружная команда райсовета № 3 Управления ФСИН России по Читинской области!»

В составе команды выступил сержант внутренней службы Н.Ц. Гомбоев (до 60 кг), старший сержант внутренней службы В.А. Ударцев (до 70 кг); майор внутренней службы В.В. Дрянов (до 80 кг). Эти спортсмены, представлявшие Управление по конвоированию, заняли первые места в своих весовых категориях. В весовой категории до 90 кг выступал старший лейтенант внутренней службы Ж.Б. Степанов — представитель отдела специального назначения (ОСН), который занял 3 место; в супертяжелой категории свыше 90 кг достойно выступил капитан внутренней службы В.А. Ильин (ОСН), показав в итоге второй результат.

Наша команда почти в таком же составе победила впервые в

прошлом 2006 году. Благодаря сохраненному основному составу из Управления конвоирования спортсмены выступили настолько сильно и уверенно, что создало впечатление даже у руководства ОГО ВФСО «Динамо», что команда побеждала много лет подряд. Говорят, что побеждают легко, иногда случайно, но вот удержаться на пьедестале тяжело и трудно. В этот раз, как и в прошлом году, к победе пришли не случайно...

Руководство Управления по конвоированию в лице начальника подразделения подполковника внутренней службы В.П. Пляскина и замначальника по воспитательной работе полковника внутренней службы А.А. Маякова оказывает поддержку сотрудникам подразделения, участвующим в спортивных состязаниях, что способствует хорошим результатам по многим видам спорта.

Еще в прошлом году, накануне соревнований первенства ОГО ВФСО «Динамо» прошли соревнования по гиревому спорту в рамках Спартакиады Управления ФСИН РФ по Читинской области. Во всех категориях победила команда Управления по конвоированию благодаря стараниям старшего инспектора по МП и ГО майора внутренней службы Виктора Дрянова. В процессе подготовки к соревнованиям Виктор не боялся экспериментировать,

что позволило вывести команду в чемпионы.

Говорят, что ученик должен вырасти из своего учителя, только тогда есть толк! Так и произошло с сержантом внутренней службы Н. Гомбоевым, который улучшил результаты учителя.

Соревнования прошли в жесткой борьбе, до последнего момента сохранялась интрига. Если в весовой категории до 60 кг. Н. Гомбоев и до 70 кг В. Ударцев в первом движении (толчок 24 кг гирь двумя руками) вышли в лидеры, то у В. Дрянова в весе до 80 кг, выступающего по жеребьевке восьмым из двенадцати выступающих в этой весовой категории, сложилась довольно сложная ситуация. Против 70 толчков В. Дрянова спортсмен пограничного Управления ФСБ РФ О. Бустанов, мастер спорта по гиревому спорту, «выложился», но улучшил результат В. Дрянова, тем самым заявив, что постарается победить. В толчке до 90 кг Ж. Степанов остановился на пятом результате, В. Ильин (свыше 90 кг.) — на втором.

Перед вторым движением — рывок — Дрянов поставил задачу команде: войти всем в «призеры», приложив все усилия, чтобы обеспечить общекомандную победу. Н. Гомбоев проявил не только волю к победе, но и мужество: во втором движении в сумме двоеборья он выполнил

норматив кандидата в мастера спорта России, набрав 105 очков. В. Ударцев победил известного своим незаурядным рывком представителя КФК-1 «РосИнкас» Бакшеева, который неправильно просчитал ход состязаний и не «выложился» до последнего на толчке. У В. Дрянова ситуация сложилась более драматично. Так уж получилось по жеребьевке, что последними выступали одинаково сильные спортсмены. В этом случае последнему необходимо только чуть-чуть улучшить результат предыдущего, чтобы обеспечить себе победу. В. Дрянов, выполнив рывок каждой рукой по 60 раз, набрал в сумме двоеборья 130 очков — лучший за все время выступлений в свои 42 года, обеспечив себе тем самым 1 место, но проиграв напарнику по жеребьевке.

Надо отдать должное Ж. Степанову, который, проявив волю к победе, с пятого результата в толчке продвинулся в рывке и по сумме двоеборья вошел в тройку призеров. Немного досадно, что в весе свыше 90 кг В. Ильин всего 4 очка не добрал в рывке, что не позволило ему в сумме двоеборья занять 1 место.

Но так или иначе задача на 2007 год выполнена! Победа за нами!

*Оксана Апчаева,
пресс-центр УФСИН*

НАШЕ ТВОРЧЕСТВО

Виктор Мартынов, ИК-5

++ +

Почему закат тебе не нравится,
Не волнуют сердце облака?
И луна на небе не красавица —
Так себе... Горит издалика.

Знать тебе милей алмазы с
золотом,
Хруст купюр в богатом
кошелоке,
И напиток из хмельного солода,
Девушка, прикинь к щеке.

Если так, то что тебе
доказывать,
Что ручей живой поет в тиши,
О стихах и музыке
рассказывать,
Видно нет в твоей душе души.

Той души, что странствует
во времени,
Обнимая мир вокруг собой,
И способна от земного бремени
Убежать за алою зарей.

АНГЕЛ - ХРАНИТЕЛЬ

Ангел мой белокрылый,
Прилетевший ко мне,
Ты все время так мило
Говоришь о весне.
И к душе прикасаясь
Невесомым крылом
О добре вспоминаешь,
И не помнишь о зле.
Мне с тобой каждый вечер
Есть о чем говорить
Ты меня будешь вечно
От беды отводить,
Чтобы я не разбился
О преграды в пути,
Смог во тьме лабиринта
Тропку к Богу найти,
Чтоб душа не остыла,
Не разрушил недуг.
Ангел мой белокрылый,
Мой единственный друг.

РУССКИЕ ПОГОВОРКИ

Умному слово пуще дубины

Слово не воробей: вылетит, так не поймаешь.

Ласковое слово лучше мягкого пирога.

Слово на совет, а сила на брань. Стар на совет, молод на брань.

Блюди хлеб на обед, а слово на ответ!

Из собрания В.И. Даля

АНЕКДОТ

+++
Легат голодные студенты в общежитии и мечтают:
- Эх, сейчас бы мяса...
- А, может, свинью заведем?
- Да ты что! Грязь, вонь...
- Ничего, может быть, привыкнем...
+++
Мать - сыну:
- Опять ты упал в лужу в новых штанишках!
- Мама, я упал так быстро, что не успел их снять!

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Без песни жить нельзя

УВАЖАЕМЫЕ сотрудники газеты "Резонанс". Хочу обратиться к вам с предложением разместить в газете музыкальную страничку "Играй", где осужденные смогут обмениваться своими бардовскими песнями и музыкой. Ведь в каждой колонии есть и гитары и любители авторских песен. Многие сами пишут, а исполнять не могут. Ведь всегда приятно слышать как исполняют твою песню. А без песни жить нельзя.

Иван Головацкий, ИК-1

МЫСЛИ ВСЛУХ

И все же надеюсь на лучшее...

ХОТЕЛОСЬ бы написать небольшое письмо о прошлом и настоящем своей жизни.

Поверьте, я раньше никогда бы не подумал, что попаду в тюрьму, но теперь судьба распорядилась так, и я здесь на поселении в КП-6, в поселке Тыргетуй, со сроком три с половиной года.

Я был когда-то женат, сейчас в настоящее время разведен, есть трехлетний сын, которого я называл Стас. Сейчас думая о нем, я понимаю, что без него мне нет смысла в жизни. Сын сейчас с моей бывшей женой, которая вышла замуж за другого человека, думая, что я не исправлюсь никогда. Стоило мне сделать всего лишь одну ошибку в своей жизни, и я потерял все, что было для меня дорогим. Я тогда работал в Верхне-Читинском лесхозе в ПХС, потом уволился с работы, получил расчет и начал пить, зная о том, что нет и не будет той

семьи, которая когда-то у меня была. У меня на все опустились руки, будущее потеряло для меня всякий смысл. Но все же, когда попал сюда на поселение в п. Тыргетуй и отбыл 1/3 срока, я понял, что совершил в своей жизни немало ошибок. Даже после развода, не стоило пускать свою жизнь на самотек и отдаваться спиритному. Жизнь продолжается, и она одна, несмотря на то, что я в этом мире никому не нужен...

Но все равно в душе теплится маленькая надежда, что будет светлая дорога в моей судьбе. Бывают и у других людей серьезные ошибки на жизненном пути, неправильный взгляд на вещи, но на этих же собственных ошибках они учатся и в последствии исправляются. Но почему-то зачастую им не верят. Люди, которые не были здесь, не хотят верить тем, кто хоть раз попал в эти стены. А люди, возможно, исправи-

Дорогу мысли!

ИЗ ОКНА нашего отряда хорошо видна река, что течет ровной гладью в далеком далеке, несая свои темные воды вдоль забора колонии. За рекой автомобильная дорога. Из-за расстояния, движение машин кажутся неспешными. И у тех, кто стоит, глядя в окно барака на кажущуюся неспешную жизнь, мысли текут так же размеренно, не спеша.

Мысли, воспоминания. В не столь отдаленных местах им спешить некуда. Всегда в подсознании присутствует одна единственная неугасающая дума о том, что когда-нибудь наступит момент, когда мысли полетят аллюром, как поет один популярный певец. У одних он наступает скоро, у других нет. Но только суть мыс-

лей у всех разная. Одних она увлекает к родному дому к семье. Других в другие степи. Сколько бы не пытался человек отгонять от себя мысль о Боге, она все чаще и чаще начинает посещать сознание осужденных. Ведь его присутствие, его участие в жизни каждого из нас, находящихся тут, ощутимо не только мысленно. Оно ощутимо во всех аспектах человеческого бытия. Чтобы узнать это, совсем необязательно ждать знамения. Оно окружает нас всюду. Ведь даже то, что, глядя на реку за окном, следя зрительно за ее течением, умиротворяешься, успокаиваешься, мысли приводятся в порядок, текут размеренно, словно воды реки. Подумай! Ни это ли чудо, которое ты ищешь?

и готовы начать нормальный здоровый образ жизни. Большинство думает, что зек уже не человек, а зверь, загнанный в клетку, который, почувя свободу, будет совершать новые злодеяния. Как объяснить людям, что это не так? Зек такой же человек, который умеет любить, может быть честен и предан. Люди, прошу вас, не судите нас за прошлое, мы ведь и так несем за свои поступки наказание. Ведь никто не застрахован от ошибок и от тюрьмы.

Мне всего лишь 28 лет, но я уже чувствую себя пожилым человеком в душе. Хочу признаться, что порой бывает так больно на душе при воспоминаниях о прошлом, чуть не до слез, но я креплюсь, ведь я — мужчина. И зачастую думаешь, скорей бы все это закончилось, и все же хоть с маленькой надеждой в душе креплюсь и надеюсь на лучшее.

О. Жмакин, КП-6

Подумай о своей внутренней сути. Само сотворение всего окружающего — это ли не чудо? И то, что при помощи своей мысли ты имеешь возможность посетить все точки земного шара, наблюдая за течением все той же реки. Мы сами люди и есть чудо. Чудо, созданное Творцом, наделившим нас своим образом и подобием и возможностью мыслить.

Так давайте же стремиться чаще смотреть в зеркало своей души. Почаще стараться обращать внимание на себя самих, на свои размышления и поступки. Давайте называться великим словом "человек". Человек разумный.

Вас посещала об этом мысль хоть один раз?

Анатолий Максимов, ИК-1

РАСКАЯНИЕ

От себя не убежишь

ИСТОРИЯ эта началась в 1998 году после моей демобилизации из армии. А именно с того момента, как я узнал от товарищей, что уже на протяжении долгих месяцев меня разыскивает незнакомая мне девушка. Это меня сильно заинтересовало, и я решил ускорить нашу встречу.

И вот зимой эта встреча состоялась. Ее звали Светлана. Она рассказала мне, что случайно увидела мою фотографию у друзей, и я ей понравился. Эта девушка во что бы то ни стало решила познакомиться со мной. Мы поняли друг друга, и у нас завязалась дружба, которая вскоре переросла в более серьезные чувства.

Но вот настал день, когда она мне сообщила, что ждет ребенка. Другой на моем месте был бы счастлив, но я струсил, бросил ее и убежал. Для меня в тот момент дорожке были пьянки и друзья-субтильники. И снова жизнь завертелась в сплошном хороводе веселья, я не знал горя, развлекался и кутил.

Но случилась трагедия — я оступился. Был суд и суровый приговор, за ним последний этап из родных мест в места не столь отдаленные. И вот у автозака я опять увидел ее — девочку, которую бросил. Не знаю, как, но она нашла силы, чтобы увидеть и проводить меня — человека, который сделал ей столько зла.

И вот, с той поры прошло уже восемь лет, но до сих пор жгут мое сердце каленым железом воспоминания. И хоть я и убежал тогда от нее и ребенка — от себя не убежишь. Не убежишь от собственной совести. Я растоптал любовь той девочки, которая искренне меня любила. Я предатель, который предал своего ребенка. Это останется лежать на моей совести до гробовой доски.

Геннадий Подшивалов, ИК-5